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 (هقاط05): التمرين الأول 

 :  هقترح عليك ماًلي  (ص)لإبشاص  العلاقت بين  بييت البروجين و وظيفخه والزي حششف عليه المىسزت مً خلال الىظيؽ - 

اط ، ٌعمل على خفع وعبت العكش في   (𝛽)  َشمىن الأوعىلين ببديذ جفشصٍ خلاًا  اوغ المىحىدة في البىكشٍ    لجضس لاهجشَ

 :جبين رلك (1)  الذم لكً في بعع الحالاث ًصبذ َزا الهشمىن غير وظيفي مما ًؤدي إلى الإصابت بالذاء العكشي والىزيقت 

 
ئاث سم ( -1 ئت مثلزم  (ص)و  (ع)، (ط) الجضٍ ئت  (ص) الجضٍ  باظخعمال الصيغت العامت  (ع)وصيغت الجضء المؤػش للجضٍ

.         للأخماض الأميييت عىذ الشخص العليم   

 .   في هص علمي علاقت المىسزت بيشاغ َشمىن الأوعىلينوضحومعلىماجك  (1)اعخمادا على الىزيقت (- 2
 

 (هقاط07): التمرين الثاوي   

ئاث بشوجيييت مخخصصت جمىذ الخلاًا المىاعيت عذة خصابص كالخعشف والخىاصل       جخؼلب المىاعت الىىعيت جذخل حضٍ

 .  وحعذًل المعخظذاث  و القظاء عليها 

 . جمثل سظم جخؼيؼي لمشخلت مً مشاخل الاظخجابت الىىعيت ازش الإصابت بفيروط الضكام (1) الىزيقت :الأول  الجسء 

 

 

 

 

 

 

 

 ( . 1) الىخابج المترجبت عً الأخذار المبيىت في الىزيقت اشرح همؽ الاظخجابت المىاعيت ومشخلتها زم استخرج  ( -1

  همؽ الإظخجابت المىاعيت في محددا كيف ًخم مىع اهدشاس َزا الفيروط والقظاء عليه في الىظؽ الخاسج خلىي بين  ( -2

.       َزٍ الحالت    

(1)الوثيقة   

6 من 1صفحة   

 الجزيئة
(ع)  

 الجزيئة
(س)  
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 :الجسء الثاوي 

بيت الممثلت في شكلي الىزيقت   (. 2) لإبشاص مصذس الىىعيت والعلاقت بين مخخلف الخلاًا المىاعيت هقترح الخؼىاث الخجشٍ

 

 

  (أ  ) باظخعمال معؼياث الشكل  ( -1

 : المعلىماث الخاليت     برر 

ت /- أ        .LBحعذد اللماث اللمفاوٍ

 ًكىن  (اللمي) الإهخقاء اليعيلي /-ب     

.             مً ػشف المعخظذ   
 

    

 

 

 

 

        

 

 

 

 

اث مً هخابج الشكل استخرج  / -أ- ( 2  .التعليلمع  (ب) ششوغ جكازش اللمفاوٍ

  (.4 ، 3 ، 2 ) بشظم جخؼيؼي ًفعش الىخابج المدصل عليها في أوظاغ الضسع بين / - ب      

اث هل  (-3 ئاث العابل المعضول جأزير على اللمفاوٍ  . رلك وضح؟  (ع) الميشؼت بالمعخظذ LT و  LB لجضٍ

 ( هقاط08): التمرين الثالث 

ت َامت، حعخبر أَم طمان لاظخمشاس الحياة لمعشفت بعع مشاخل و آلياث َزٍ الىظيفت , جؤدي الىباجاث الخظشاء وظيفت خيىٍ

ماث مخخلفت أَمها م : التي جدذر على معخىي الصاوعاث الخظشاء ، والتي جخؼلب جذخل إهضٍ بىلىص ) RubisCOاهضٍ  5.1سٍ

معقذ بشوجيني مىحىد في الصاوعاث الخظشاء فقؽ و َى ًدشكل مً ججمع جدث  (زىاةي الفىظفاث كشبىكعيلاص أكعيجيىاص

على  CO2والزي ًدفض جثبيذ غاص  .KDa 14.5، و الأخشي صغيرة (دالخىن  لىيك= KDa )KDa 54وخذجين، إخذاَما كبيرة 

 (مشكب خمااسي الكشبىن )Rudip المعخقبل 
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م  : الجسء الأول   : هجشي الخجاسب الخاليتRubisco  لخدذًذ مقش ودوس إهضٍ

قت الكشوماجىغشافيت:1التجربة  الىخابج.  حعخخلص بشوجيىاث الصاوعاث الخظشاء لىسقت العباهخ، زم ًخم فصلها بالؼشٍ  

  :خيث ًمثل (1)مً الىزيقت  (أ) المدصل عليها ممثلت في الشكل 

     .بشوجيىاث الصاوعاث الخظشاء: 1 العمىد سقم     

,   بشوجيىاث الخلاكىبيذاث : 2العمىد سقم      

 .(الحشىة)بشوجيىاث العتروما : 3العمىد سقم      

    APGهقيغ خلال مذة الخجشبت جشاكيز الـ . (كشبىن مشع) 14CO2 في وظؽ مىاظب ًدخىي  جىطع أشىت خظشاء :2التجربة 

ك)   بيلىص زىاةي الفىظفاث) Rudip و  (خمع فىظفى غليعيرً م  ،خيث التراكيز ٌعبر عنها بالإشعاع المقاط (سٍ  كما أن إهضٍ

  Rubisco وظؽ الضسع معشض للإطاءة مع جىفير .  ًدفض بعع الخفاعلاث الكيميابيت الىىعيتCO2 . 

بيت و الىخابج المدصل عليها ممثلت    ( 1)مً الىزيقت  (ب)الشكل في الششوغ الخجشٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

م معللا حدد( 1)مً الىزيقت  (أ) الشكل  علىبالاعخماد ( -1  في الصاوعت الخظشاء، Rubisco إحابخك مقش جىاحذ أهضٍ

م  CO2التي جقترخها لخفعير الدسجيل المدصل عليه في وحىد كل مً الظىء و (فشطياث) الفشطيت ماهي (-2 . Rubiscoو إهضٍ

 هقترح عليك  Rubisco و APG ، Rudipللخأكذ مً صحت الفشطيت العابقت وجدذًذ العلاقت بين المشكبين   :الجسء الثاوي

بيت   داخل الصاوعت الخظشاءAPG ، Rudipالتي جظهش كميت كل مً  (2)مً الىزيقت  (أ،ب،ج)الأشكال    طمً ششوغ ججشٍ

 مخخلفت  
 

 

 

 

 

 

 

 .(2) في كل شكل مً أشكال الىزيقت APG ، Rudip جؼىس كميت كل مً فسر ( -1

م Rudip و APG علاقت المشكبين حدد  (-2  (  ؟) سظم المىدنى في الجضء المشاس إليه بعلامت اظخفهام أكملزم . Rubisco بئهضٍ

 .( زا100- 0الضمً  )(1)مً الىزيقت  (ب)في الشكل       

 .وضح ،  جأكذث مً صحت إخذي الفشطياث المقترخت في الجضء الأول هل  (-3

عليه الخؼىة التي  مبرزاأهجض مخؼؽ جبين فيه الظىاَش الكيميابيت التي جدذر خلال المشخلت المذسوظت ،   :الجسء الثالث

م  ا   ًخذخل فيه   .Rubisco إهضٍ
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 (هقاط 05 ): التمرين الأول 

م ومادة الخفاعل هقترح عليك الىزيقت  م والعلاقت بين الإهضٍ والتي جمثل إخذي َزٍ  (1)لغشض دساظت آليت عمل الإهضٍ

مت   .الخفاعلاث الإهضٍ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 .     بذقت هىع الخفاعل الحاصل حددو   (1) بذقت البياهاث الممثلت بالىزيقت سم  ( -1

م لخصومكدعباجك ،  (1) بالاعخماد على الىزيقت ( -2  . في هص علمي خصابص و مشاخل آليت عمل الإهضٍ

 ( هقاط 07 ): التمرين الثاوي 

:  قصذ الخعشف على مشاخل َذم مادة الأًع و هىاججها و جكامل َزٍ المشاخل فيما بينها هقذم المعؼياث الخاليت   

ة واخذة مً الغلىكىص هخدبع مشاخل َذمها في خليت الخميرة في وظؽ َىاةي مً خلال ا لىفشض أن لذًىا حضي :الأول الجسء  

 (1)وزيقت مً ال (ب)و  (أ)شكل  ، الىخابج المدصل عليها مبيىت في ال في الىظؽO2و   CO2 و  ATPجدبع جؼىس كميت الــ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 5ز 4ز 3ز 2ز 1ز 0زالضمً 

 0 10 10 10 10 10 (إ . و )كميت الأكسجين في الىظؽ 

 

 

(1)الوثيقة   

(أ)الشكل   
(ب)الشكل   

6 من 4صفحة   

 
(1)الوثيقة   
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( :  1)اهؼلاقا مً الىزيقت   ( -1

. في معادلت  1و ص 0 ما خذر بين الضمىين صملخصا  2 و ص 0 بين الضمىين ص ATP جؼىس كميت الـ  فسر/-أ     

   . التعليل الضمً الزي ًخم فيه الاهتهاء مً الهذم الكلي للغلىكىص مع  حدد بدقة/-ب   

     ATP ، عذد حضبياث الـ  ATP ، مصذس الـ  O2 الـ اظتهلاك:  مً خيث  D و C في المشخلخين  ATP بين حشكل الـ قارن   ( -2

 . المدشكلATPالـ  مصير  .ةالمدشكل     

: الجسء الثاوي   

مثلان مشاخل َذم الغلىكىص يخيث  (د)و  (ج )شكلينشمل الث حي ال(2)وزيقت هقذم الD و Cالمشخلخين لخىطيذ العلاقت بين 

. في و حىد الأوكسجين و في غيابه 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

:  ما ًلي علل  ( -1

                                              .لا ٌعتهلك خلالها الأوكسجين غير أنها لا جدذر في غيابه( 1)وزيقت  مً الBالمشخلت  /-أ     

 . A و لا ًدعبب في جىقف المشخلت B  ةجىقف المشخلفي  إن غياب الأكسجين  ًدعبب : (2)مً الىزيقت   /-ب    

ت  (2) بين الظاَشجين الممثلخين في شكلي الىزيقت قارن   ( -2 . مً خيث مشاخل َذم الغلىكىص   و الحصيلت الؼاقىٍ
 

 ( هقاط 08 ): التمرين الثالث 

 في الخليت القبل قصذ الخعشف على علاقت الظىاَش الكيميابيت بالظىاَش الكهشبابيت أزىاء كمىن الشاخت و كمىن العمل

 :  هقذم المعؼياث الخاليت المشابك و أزىاء اهخقال الشظالت العصبيت على معخىي مشبكيت

 +Kو  +Naشىاسد ل الذاخليجشكيز ال هقيغ  N1 مىطىع داخل المدىس الأظؼىاوي للعصبىن  Mبىاظؼت الجهاص :الجسء الأول 

 ( 1 )لىزيقتمً ا (ب)و  (أ )شكلين  ،الىخابج مبيىت في الMخلال الشاخت و أزىاء مشوس العيالت العصبيت بالجهاص 

 

(2)الوثيقة   

6 من 5صفحة   

en
cy

-ed
uc

ati
on

.co
m/ex

am
s

3as.ency-education.com



 

 

 
( 1 )الوثيقة

أن جشكيزٍ   مع العلم،   في خالت الشاختداخل المدىس الأظؼىاوي +Naخلالهما ظبب قلت جشكيز  جفعش مً  فرضيتيناقترح ( -1

 mmol / L 440  َى الخاسجي       

 A  B  C  D الأصمىت مً الخغير الكهشباةي الحاصل في كل صمً حدد،لخغيراث التركيز الذاخلي للشىاسد ثحليلك مً خلال   ( -2

 . الفشطيت الصحيدت رجحزم  ،  M   أزىاء مشوس العيالت العصبيت بالجهاص      

لخىطيذ العلاقت بين الخغيراث الكيميابيت و الكهشبابيت أزىاء مشوس العيالت العصبيت إلى الخليت بعذ مشبكيت   :الثاويالجسء 

( 2 )وزيقت في حذول الة الىخابج مبينE1َا فعالا واخذا يجيب N1ٌ العصبىن يهقىم بخيب

 O1 O2 O3 

عدد كموهات العمل المسجلة على 

مستوى أحهسة الأوسليسكوب 
1 2 2 

 لكل كمون عمل 100   لكل كمون عمل100 100 (mv  )قيمة سعة كمون العمل

 . O2 كمىوي عمل على معخىي أن ٌسجلًه واخذ ب كيف لتنفسر ( -1

  .الخغيراث الكيميابيت و الكهشبابيت مبرزا) N2 - N1 ( كيفيت اهخقال الشظالت العصبيت على معخىي المشبكشرحا ( -2

: الجسء الثالث 

و الكهشبابيت  (الشاسدًت) بين الخغيراث الكيميابيت اربطةي  ي مخقً عليه البياهاث على المعخىي الجضثخطيطي رسممً خلال 

  .أزىاء مشوس العيالت العصبيت في الخليت قبل مشبكيت 

(2 )الوثيقة  

 

(أ)الشكل   

(ب)الشكل   
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